

# El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANÓ DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION  
Calle Mayor, 1  
ADMINISTRACION  
Calle Mayor, 18  
Apartado 34  
Teléfono núm. 8

## En tierras de Teruel y Castellón prosiguió nuestro avance, ocupándose varios pueblos, entre ellos Onda y Ribesalbes

### En combate aéreo fueron derribados dos aviones de caza enemigos

#### Cuartel General del Generalísimo.—Sección de Información. Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 22 de junio de 1938. II Año Triunfal.  
"En el frente de Castellón ha prosiguido hoy el avance de nuestras tropas, derrotando al enemigo, que ha ofrecido resistencia, y ocupando y rebasando Más del Valero, Más de Sanchniz y el pueblo de Ribesalbes. Se ha ocupado el río Sonella en toda su parte baja hasta el pueblo de Onda, que ha sido ocupado y rebasado.  
En el frente de Teruel se ha vencido la resistencia enemiga,

ocupándose por nuestras fuerzas la venta de la Campanera, Espolón del Campo, Ramblas del Barato y de la Tejería, Más de Bolo y varias alturas en la margen derecha de río Valbona.  
Los contraataques del enemigo fueron rechazados, causándole elevadísima pérdida. Se han hecho 137 prisioneros y se han cogido muchas armas automáticas y de repetición.  
En el campo y próximos a nuestras posiciones han quedado más de un centenar de cadáveres de los rojos.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer, en combate aéreo en el frente de Teruel, han sido derribados dos aviones de caza "Boeing". En la noche de ayer fueron bombardeados los rompeolas al Norte de Valencia y, con gran eficacia, dicho puerto y las estaciones de Alicante y Algemés, produciendo explosiones e incendios en éstas.  
Salamanca, 22 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO."

## Asociación Española para el Progreso de las Ciencias

### El XV Congreso se celebrará en Santander del 19 al 25 del mes de Agosto

SANTANDER.—Ayer tarde, a las siete, se celebró una importante reunión en el Ministerio de Obras Públicas, presidido por don José María Torroja, secretario general de la Asociación Española para el progreso de las ciencias y subsecretario de dicho Ministerio.  
La reunión, a la que asistieron todas las autoridades y personalidades santanderinas, tuvo por objeto tratar de la organización del XV Congreso de la Asociación Española para el progreso de las Ciencias, que se celebrará en Santander de los días 19 al 25 del próximo mes de agosto. El señor Torroja expuso a los reunidos la importancia del Congreso, y su comienzo coincidirá con el fin de los cursos para extranjeros y terminará la víspera del aniversario de la liberación de Santander, habiendo prometido su asistencia el Caudillo.  
Habló de la labor de la Asociación Española para el progreso de las Ciencias desarrollada en anteriores Congresos, y dijo que para el XV que se anuncia, primera manifestación en su género de la labor cultural de la Nueva España, asistirán, además de destacadas figuras científicas, los embajadores de Alemania e Italia y nutridas representaciones culturales de Alemania y Portugal.  
Agregó el señor Torroja que este Congreso, más que una finalidad de alta investigación científica, tiene como misión el defender la cultura en todas las capas sociales, y que en este sentido la Asociación Española ha extendido su radio de acción a Portugal, donde funciona una sección portuguesa, habiéndose celebrado tres Consejos hispano-lusitanos presididos por el Caudillo.  
Solicitó el señor Torroja el concurso de los reunidos para la organización del Congreso y le fué concedido sin reservas, procediéndose después de un cambio de impresiones a nombrar las Comisiones de honor y ejecutivas.  
Las secciones en que se clasifican los diferentes trabajos que se aportarán a este Congreso, estarán ajustadas en la siguiente forma:  
Primera. Matemáticas. Segunda. Astronomía, Geodesia, Geofísica y Geografía. Tercera. Física y Química. Cuarta. Ciencias Naturales. Quinta. Ciencias Sociales. Sexta. Historia y Filosofía. Séptima. Medicina y Octava. Ingeniería y Arquitectura.  
En el día de hoy se reunió la sección de Medicina, de la que es ponente el doctor Tapia, y en días sucesivos lo harán las restantes secciones.  
Hasta ahora se han recibido ofrecimientos de lustras personalidades, que darán conferencias y oficialmente han prometido presentar importantes trabajos destacados hombres de ciencia.—LOGOS.

## Comisión Inspectora Provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

### RECORDANDO UNA OBLIGACION INEXCUSABLE

Esta Comisión viene observando el incumplimiento de la inexorable obligación que tiene todo dañor de trabajo, residente en la Provincia, de remitir a la misma, el Censo o relación de todos sus empleados u obreros, indicando además las plazas vacantes si las hubiere.  
Alcanza dicha obligación a todo el que tiene más de cinco personas colocadas en su negocio, y a los dueños de fincas urbanas, bares, restaurantes, teatros, cines, parques de atracciones, hoteles, fondas, clínicas, sanatorios y similares, cualquiera que fuere el número de sus empleados u obreros.  
Deben recogerse los ejemplares impresos del Censo, que se hará por duplicado e instrucciones para su redacción en las oficinas, Palacio de la Diputación, piso segundo, todos los días de diez a una y de cuatro a siete, y los residentes en los pueblos de la provincia los recogerán en las respectivas alcaldías, entregándolos o remitiéndolos por Correo, una vez llenos, a esta Comisión Provincial.  
Serán multados los que durante este mes de junio no formalicen el Censo.

## Un buen balance de las últimas operaciones del Ejército del Sur

Frente de Andalucía.—La fase alcanzada en estos días por el Ejército del Sur puede resumirse en lo siguiente: rotura del frente rojo por los Blázquez; infiltración de nuestras tropas—veinte kilómetros de ancho—por territorio rojo; restar a la verdadera España cuatrocientos kilómetros que forman la ominosa dominación marxista; liberación de los Blázquez, Valsequillo, Peñalé, Saucedo, La Granjuela y varias aldeas, caseríos y cortijos; cortamiento de una línea curva de más de noventa kilómetros de longitud por una recta estratégica cordillera de ochenta kilómetros, que a nuestras posiciones de Más de Hierro (Córdoba) con Los Hoyos y "Casa de los Americanos" (Badajoz); conquista de tres formidables sistemas de fortificaciones, poco menos que inexpugnables, que fueron abandonadas casi sin lucha por los rojos al verse desbordados por la maniobra de nuestro Estado Mayor; se ha situado a Peñarroya y Granja de Torrehermosa y líneas de Santa Bárbara lejos del alcance de los cañones marxistas; se han abierto a nuestra iniciativa bélica brillantísimas y sugestivas perspectivas...  
Y todo ello conseguido con un mínimo esfuerzo, sin necesidad de grandes concentraciones, sin que haya sido preciso distraer tropas de otros frentes.  
Los rojos han intentado, como no, sus consabidos contraataques; pero ello sólo les ha

servido para aumentar su descalabro. Ellos mismos saben muy bien que, cada la calidad de las fortificaciones que construyeron, no les será posible reconquistar jamás ni un solo palmo del terreno que hubieron de abandonar ante la eficacia de nuestra maniobra.  
No se combate ya. Nuestros zapadores trabajan intensamente en los atrincheramientos y emplazamientos de alambreadas. Nuestros valientes descansan tras las pasadas jornadas de arañar con un calor asfixiante. Y comentan las incidencias de la lucha y la gesta del héroe Fernando Zamaroa, propuesto para la Laureada en posesión de la Medalla militar, héroe que cinco veces en la campaña, hasta morir heroicamente en el asalto a los Blázquez, y las de los aristócratas Fernández Angulo y Melgarejo Osborne, que como su hermano (hijos del duque de San Fernando), supo morir por Dios y por la Patria, haciendo honor a sus pergaminos, y se pondera el caso del soldado José García Mesa, del batallón de Cádiz, que el solo asaltó una trinchera, dando muerte a un teniente marxista y varios soldados extranjeros, e hizo prisioneros a otros cuatro rojos, y apoderándose de una ametralladora puso en fuga al enemigo, que huyó despavorido ante el soldado andaluz, que tan justamente se ha ganado la Medalla militar, que dentro de muy pocos días le será solemnemente impuesta.—LOGOS.

## Ayer se avanzaron cuatro kilómetros en la carretera de Teruel a Sagunto

Frentes de Levante.—Esperábamos acontecimientos en el frente de Teruel. No hemos querido en estos días perder de vista el Cuerpo de Ejército de Castilla aun en medio de la relativa calma de todos los frentes, y hemos intentado lo posible acentuar la significación y la importancia de la operación que ha venido realizándose, que, aunque desprovista de aparato y hasta un tanto anónima, tras las cifras de unas cotas, revestía una gran importancia como preparación y como base. Algo así como el afianzamiento antes de un movimiento brusco.  
La misma operación de rectificación a vanguardia tenía su significación, y el nerviosismo del enemigo que señalábamos era la marañiquidad, la inquietud natural ante un golpe que se teme. Y esperábamos acontecimientos que juzgamos próximos, que se adivinaban hasta en esa tensión especial del frente en vísperas de batalla.  
De tal manera contaba el enemigo con nuestro ataque, que había concentrado la mayoría de las fuerzas de que podía disponer en este sector, tan abundante en efectivos rojos en la línea en que pensaba que había de dirigir su mayor esfuerzo el Ejército de Castilla. Tal suspicacia había, que en los primeros tanteos y reconocimientos de nuestras fuerzas el enemigo se empleó a fondo con un vigor tal, que no se dio esa especie de acoplamiento de proporciones de fuerzas entre el ataque y la defensa, esa progresiva entrada en acción de unidades a medida que la línea de fuego se extiende o a medida que los ataques tienen consistencia y se van definiendo en proporción de intensidad.  
Fue la respuesta brutal y desatemplada que hubiera podido sorprender a quien sólo hubiese pensado en el ataque rápido y de frente, sin idea de anticiparse a un enemigo que daba pruebas tan claras de hallarse alerta y apercebido.  
Los tiros de las baterías de contención eran muchísimos, y la misma aviación se empleó obstinadamente, en varias ocasiones batida en combate por la nuestra, que derribó dos aparatos indudables, vistos por todos, que celebramos con gritos de entusiasmo la gallarda actuación de nuestros ametralladores, y además ametrallaron con espantosa eficacia las líneas rojas. Pero nuestras fuerzas no se habían lanzado a un ataque loco de frente, sino a una verdadera operación de deslizamiento o corrimiento frente al enemigo.  
Se operaba por cotas que oscilaban de 800 a 1.000 metros, entre ellas el vértice Cubillos, posición importantísima y dominante. El movimiento se realizaba a la izquierda de Sarrion, con lo que se amenazaba con

un corte de la línea roja, cuya inminencia aumentaba la inquietud del enemigo, que no acertaba a deshacer, aunque opuso encarnizada resistencia a la continuación de nuestro movimiento.  
Un ataque energético rompió el frente. Se penetró en tromba en lo que había sido porción de un campo atrincherado que han ido ampliando los rojos. Tremendas fortificaciones a medida que se iba dando cuenta del movimiento envolvente que desarrollaba el Ejército de Galicia. El boquete iniciado se fué ensanchando, y, por el lado del sur, defensivo, fueron cayendo en nuestro poder, una tras otra, las fortificaciones que se intentaban hacer inexpugnables la carretera de Teruel-Sagunto.  
La profundidad de nuestro avance ha sido de unos cuatro kilómetros, y han quedado en nuestro poder posiciones como la Venta de la Campanera y el Espolón del Campo, hasta llegar al río de Valbona. Esta operación felicísima ha tenido un enlace, feliz también, con la que han realizado las divisiones de enlace, que vuelven a desempeñar un papel brillantísimo de acometividad, agilidad y bríos combativos, que de tanta importancia fué en el avance montañero sobre Castellón. En un extenso frente se han lanzado hacia el Oeste, y con un empuje magnífico contra un enemigo que se da cuenta de lo que defiende, han tomado el pueblo de Onda, importantísimo por su situación, por sus comunicaciones y por ser cabeza de ferrocarril, que ha sido rebasado.  
La dirección en que ahora avanzan nuestras fuerzas es una incógnita para el enemigo, que quizá la haya despejado a su costa en este momento; pero lo que es seguro es que sean los motivos, es que, de manera más o menos próxima, les ha de ser dolorosísima y ha de tener una gran trascendencia para su suerte en este sector.  
Hasta ahora los rojos, con ese pesado lastre concepto de la guerra defensiva, se han opuesto de una manera intensa, por la fuerza de sus fortificaciones, a nuestros intentos. La agilidad y soltura de nuestros mandos les ha obligado a cambiar de táctica y les va envolviendo, y no es muy aventurado esperar uno de esos cambios súbitos que tan frecuentemente han sido en esta guerra.—LOGOS.

## El negro Joe Louis, campeón del mundo de boxeo

### Ante 90.000 espectadores Schmeling fué vencido fácilmente

NUEVA YORK. (Servicio exclusivo de la Agencia "Logos").—Desde hace quince años, en que lucharon Firpo y Dempsey, no se ha registrado en el "Yankee Stadium" ni en toda América una emoción semejante a la despertada por el combate en que el negro Joe Louis y Schmeling se disputaron esta noche el campeonato del mundo.  
La vida americana ha vivido pendiente de este combate desde hace varios días, lo cual se ha reflejado en el volumen fantástico de apuestas. En la casa de apuestas más importante de Nueva York se habían cruzado travesías por un total de varios millones de dólares, y el público se paraba en las esquinas para hacer sus travesías. La cotización ha sido favorable al negro en la proporción de diez a cinco.  
Ante noventa mil personas van desfilar por el "ring" las personalidades que asisten al encuentro, entre otras, Max Baer, que en el otoño próximo ha de luchar en este mismo "ring" con el que venza en la pelea de hoy. También han presenciado el encuentro un hijo del presidente de los Estados Unidos, varios ministros y gobernadores de Estados americanos y todo el que en los Estados Unidos tiene una significación.  
El día amaneció nublado; pero, poco a poco, fué mejorando el tiempo, de modo que el espectáculo presentaba un aspecto fantástico al empezar el combate, a las ocho y dos minutos exactamente de la tarde, hora americana.  
En el pesaje, Louis dió 198 libras y 3/4 y Schmeling, 193.  
Suena el "gong", y el negro se lanza decidido contra Schmeling, al que lanza un derechazo y varios izquierdazos al estómago y la cabeza. Schmeling esquiva, pero es acosado por Louis, que sigue atacando. El alemán lanza su izquierda, y el negro, después de pararle con la derecha, le coloca un directo en la cabeza, al que siguen otros tres golpes en el mismo sitio.  
Hay un "swen" de Schmeling que el negro para, y éste vuelve a la carga; alcanzando en la cabeza al alemán con la izquierda y después con la derecha, y Schmeling cae al suelo K. O. al minuto y medio exacto de lucha.  
El combate ha decepcionado por la rapidez con que se libró, lo cual, aunque se esperaba en general el triunfo de Louis, se creyó que habría más lucha.—LOGOS.

zación del XV Congreso de la Asociación Española para el progreso de las Ciencias, que se celebrará en Santander de los días 19 al 25 del próximo mes de agosto. El señor Torroja expuso a los reunidos la importancia del Congreso, y su comienzo coincidirá con el fin de los cursos para extranjeros y terminará la víspera del aniversario de la liberación de Santander, habiendo prometido su asistencia el Caudillo.  
Habló de la labor de la Asociación Española para el progreso de las Ciencias desarrollada en anteriores Congresos, y dijo que para el XV que se anuncia, primera manifestación en su género de la labor cultural de la Nueva España, asistirán, además de destacadas figuras científicas, los embajadores de Alemania e Italia y nutridas representaciones culturales de Alemania y Portugal.  
Agregó el señor Torroja que este Congreso, más que una finalidad de alta investigación científica, tiene como misión el defender la cultura en todas las capas sociales, y que en este sentido la Asociación Española ha extendido su radio de acción a Portugal, donde funciona una sección portuguesa, habiéndose celebrado tres Consejos hispano-lusitanos presididos por el Caudillo.  
Solicitó el señor Torroja el concurso de los reunidos para la organización del Congreso y le fué concedido sin reservas, procediéndose después de un cambio de impresiones a nombrar las Comisiones de honor y ejecutivas.  
Las secciones en que se clasifican los diferentes trabajos que se aportarán a este Congreso, estarán ajustadas en la siguiente forma:  
Primera. Matemáticas. Segunda. Astronomía, Geodesia, Geofísica y Geografía. Tercera. Física y Química. Cuarta. Ciencias Naturales. Quinta. Ciencias Sociales. Sexta. Historia y Filosofía. Séptima. Medicina y Octava. Ingeniería y Arquitectura.  
En el día de hoy se reunió la sección de Medicina, de la que es ponente el doctor Tapia, y en días sucesivos lo harán las restantes secciones.  
Hasta ahora se han recibido ofrecimientos de lustras personalidades, que darán conferencias y oficialmente han prometido presentar importantes trabajos destacados hombres de ciencia.—LOGOS.

NOTAS DE HACIENDA  
DE INTERES PARA EL PUBLICO  
Tan pronto como se ha publicado en el "Boletín Oficial del Estado" el modelo para presentación de declaraciones de Deuda para el percibo de intereses se ha facilitado a las imprentas para que sean confeccionados con la mayor rapidez en beneficio del público.  
Rafael Aguacil, de siete años, herida contusa en la región frontal.  
Rufina Díez, de ocho años, heridas contusas en el antebrazo derecho.  
Jesús de la Fuente, de cuatro; herida en el paladar.  
Primitiva Peinador, de diez; herida incisa en el pie izquierdo.  
Fausto Matia, de 27; herida contusa en el dorso de la mano izquierda y erosiones en la derecha.

## CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron asistencia facultativa durante las últimas veinticuatro horas:  
Rafael Aguacil, de siete años, herida contusa en la región frontal.  
Rufina Díez, de ocho años, heridas contusas en el antebrazo derecho.  
Jesús de la Fuente, de cuatro; herida en el paladar.  
Primitiva Peinador, de diez; herida incisa en el pie izquierdo.  
Fausto Matia, de 27; herida contusa en el dorso de la mano izquierda y erosiones en la derecha.

## Mercedes Bachiller es objeto de una señalada distinción

MISBOA.—El Comité Internacional del Trabajo y la Alegría ha nombrado para el próximo Congreso mundial que sobre estas materias va a celebrarse en Roma, del 26 de junio al 3 de julio, presidente de la Comisión VIII, denominada "Trabajo y alegría en la vida de la mujer", a la delegada nacional de Auxilio Social de España, camarada Mercedes Sanz Bachiller.—LOGOS.

compartido las venturas de su hogar con Onésimo Redondo, batallador precursor en Castilla de la nueva España.  
Por otra parte, hemos de señalar un nuevo motivo justificador de nuestra satisfacción por el nombramiento: el de que, por virtud del mismo, se rinde tributo merecido de justicia a la obra de Falange Española Tradicionalista, precisamente en la hora misma en que las armas gloriosas de España ensanchan diariamente, con nuevas y señaladas victorias, el área territorial y espiritual de su Imperio.  
La merecida designación constituye, en fin, un claro síntoma del nuevo e importante papel que nuestra Patria vuelve a representar en el mundo.  
Vease cómo está perfectamente justificada nuestra satisfacción.

Para impresos económicos  
Imprenta de EL DIA  
CALLE MAYOR, 15  
APARTADO 34

## "LA PATERNAL"

Compañía de Seguros, fundada en 1843  
Ramos que opera: INCENDIOS, ACCIDENTES, VIDA  
Subdirector en Palencia y su provincia:  
**LUIS GARCÍA CAMPÓN. Jaime Vera, 1**

### En el paraíso ruso Las causas de la depuración en el Ejército soviético

ESTOCOLMO.—Un piloto soviético llegado a esta capital, de paso para Londres, dejó entrever a los aviadores suecos que la causa de la terrible depuración que continúa haciéndose entre los altos personajes soviéticos debe buscarse en el hecho de que actualmente la clase dirigente está formada en su mayor parte por elementos nuevos que han desplazado a los antiguos jefes. Algunos de ellos son hombres de valor, pero gran parte son analfabetos que llegaron al Poder sólo por rezar con diligencia el credo staliniano.

#### COMISARIO RUSO VICTIMA DE UN ATENTADO

BERLIN.—Llega la noticia de la URSS de que el omnipotente Mataroff, comisario para el carbón del distrito del Donez, ha quedado literalmente pulverizado, junto con tres compañeros, a consecuencia de la explosión de un cartucho de dinamita arrojado por desconocidos contra el ascensor en el cual se disponían a bajar a una mina.

Los agentes de la GPU han rodeado inmediatamente la mina y han arrestado a numerosas personas.

#### VISITA AL PUERTO DE BARCELONA

LONDRES.—El "Daily Mail" publica una información de Varsovia según la cual diversas unidades de la flota soviética

del Mar Negro visitarán próximamente, de regreso de las grandes maniobras navales, en visita oficial, la sede del "Gobierno" rojo de España en Barcelona.

Según el diario inglés, la finalidad evidente de esta visita sería la de subrayar la amistad entre la España roja y la Rusia soviética.

#### ANTES LAS PRISIONES BULGARAS QUE LA LIBERTAD SOVIETICA

SOFIA.—Continúan las reparaciones de la Rusia bolchevique de ciudadanos búlgaros emigrados en tiempos más o menos recientes y bien pronto disgustados de las condiciones de vida y de los pábidos sistemas que dominan en todo aquel país, en que la civilización y la humanidad son desconocidas.

Hoy le ha tocado el turno a un comunista, un tal Peter Koscheff, emigrado en 1932. Este, confirmando las deposiciones de otros búlgaros, también comunistas, que unos tras otros han vuelto a entrar en Bulgaria, ha declarado que se había decidido a abandonar la URSS a consecuencia del imposible régimen de vida impuesto por las autoridades soviéticas a todos los extranjeros, aun comunistas.

Koscheff ha añadido que prefería las prisiones búlgaras a la libertad soviética.—Logos.

## Interesantes declaraciones del expresidente Flandin

### En ellas se exhorta a Francia a seguir una política coincidente con Inglaterra, en los problemas español y checoslovaco

#### Declara que el que tome sobre sí, el peligro de una guerra es un loco o un criminal

PARIS.—El expresidente del Consejo Etienne Flandin ha hecho hoy una declaración por radio en la que ha fijado su punto de vista en cuanto a la situación política, declaración que por las vacaciones parlamentarias no ha podido hacer ante la Cámara.

Flandin ha estigmatizado las violaciones de los acuerdos de la No Intervención, "turbia mancha" del Frente Popular francés que pudo ocasionar un grave peligro para la paz cuando el Gobierno Blum lanzó en 17 de marzo último su decreto de material de guerra, con destino a la España roja, a través de Francia. El resultado de esta política fue que durante los meses de abril y mayo al menos, 25.000 toneladas de material de guerra y municiones, pasaron la frontera de los Pirineos.

Después de exhortar a Francia a seguir respecto a España y Checoslovaquia una política coincidente con la de Inglaterra, denuncia el peligro que para las relaciones internacionales suponen las campañas llenas de embustes de cierta prensa. Si se quiere —dijo— sinceramente la paz, es preciso no agravar día a día las relaciones internacionales por medio de falsas informaciones, polémicas y injurias. Flandin invita a sus radioyentes a formar por ellos mismos su opinión para contrastarla con la que sostienen ciertos periódicos o las palabras de ciertos locutores de la radio, con lo que en seguida se darán cuenta de las campañas que se realizan contra el restablecimiento de un clima pacífico en Europa.

Flandin cita como ejemplos que en menos de los quince días últimos de marzo se han realizado en un solo y único órgano del Frente Popular, cinco falsas informaciones cuya finalidad era la de hacer entrar a Francia en el conflicto español y perturbar las relaciones franco-italianas. El ex jefe del Gobierno termina denunciando a los medios que le reprochan de

querer la paz a cualquier precio y declara: "Yo no quiero la guerra ni contra el fascismo ni contra nada mientras se pueda evitar. Por el contrario, denuncia a esos círculos que alrededor del escritor de izquierdas Julien Benda trabajan por la guerra con entusiasmo siempre que se trate de una guerra con tra Hitler o el Duce. Es verdad que esos círculos gritarán y protestarán porque se quiera llevar a los pueblos a una guerra a escondidas de ellos. No hay de recho a jugar una partida de pócker con la vida de los franceses. He dicho y mantengo que aquel que tome sobre sí el peligro de una guerra inmediata para cubrirse contra el peligro de una vida futura que dice irrevocable, es un loco o un criminal".

## Curiosidades

### EL PAJARO-MOSCA HA PERDIDO LA SUPREMACIA DE LA PEQUEÑEZ

BERLIN.—Un ornitólogo de Belfort, ha traído de la isla de Samoa a Europa, el pájaro más pequeño del mundo, que ha arrebatado la supremacía al pájaro-mosca, considerado hasta ahora como "el volátil más pequeño". Se trata de un pájaro verde, cuyo cuerpo no es mayor que el de una abeja. Se cree que es el único ejemplo vivo en Europa, porque nuestro clima le sería mortífero si no fue objeto de un tratamiento especial. El pájaro verde, en efecto, debe vivir en una atmósfera, cuya altísima temperatura, sea mantenida constantemente, y es alimentado con miel y leche condensada. Su existencia es de una fragilidad tal, que si durante el día permaneciese sus horas sin alimentación, moriría de hambre. (Central Europa).

### UN SUPERMICROSCOPIO QUE AGRANDA CIENTO MIL VECES

BERLIN.—Una noticia sensacional que despertará natural interés en el mundo técnico y científico es la que da la Agencia Central Europa sobre dos jóvenes científicos alemanes: Bodon von Borries y Ernst Ruska, que han logrado, después de largos años de experiencias, construir en los laboratorios de la Siemens Halske un supermicroscopio capaz de agrandar cien mil veces. Como es sabido, la capacidad máxima de aumento de los microscopios no pasaba hasta ahora de las 2.000 veces. La importancia de este descubrimiento es evidente y mediante este nuevo progreso de la técnica científica se espera aislar los virus patógenos hasta ahora desconocidos, de la gripe, de las fiebres aftosas, etc.

### UNA EXPOSICION DE "MUSICA DEGENERADA" EN DUSSELDORF

DUSSELDORF.—Después de la "Exposición de arte degenerado" de la que tanto se ha escrito y se ha hablado se ha inaugurado en Alemania una exposición de "música degenerada". Esta Exposición inaugurada estos días en Dusseldorf quiere mostrar al público, con toda evidencia, el carácter decadente de la llamada música de vanguardia. El "jazz" se considera como el punto de partida de esta decadencia. En la exposición se intenta además, destacar la íntima conexión que existe entre la "música atonal" y el cubismo, mediante una variada colección de figuras, cuadros escénicos, partituras y discos de gramófono. Están puestas particularmente en el índice, las composiciones musicales de Arnold Schönberg, el "padre de la atonalidad", de Hindemith, de Kurt Weill, autor de la ópera "Die sieben Tänzer", de Ernst Krenek, autor de "Young", de Sekles, Schrecker; Otto Klemperer y otros. En la sección referente a Strawinsky está escrito lo siguiente: "Nuestros respetamos el arte de las naciones, pero negamos la internacional del arte. Este es el problema de Strawinsky".

### Pastos para ganado lanar

El día 24 del actual, a las ocho de la tarde, en el Bar Bilbaino, se sustanciarán los pastos de las tierras del término de Palencia. Para más detalles dirigirse al señor presidente de la Sociedad de Labradores de Palencia.

### CUPON PRO - CIEGOS

EL SORTEO DE AYER En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números:

Premio de 20 pesetas: número 74.

Premios de tres pesetas: números 302 476 728 869 970 y 983

"¡QUE SOLO ME DEJAS!" la interpretan los actores del S. E. U. como verdaderos profesionales.

La mujer que es elegante que tiene gusto y postin, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTIN.

CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO Sección de PERFUMERIA Mayor 78 y 84

## De la vida oficial Los representantes de Grecia y Rumania complimentaron al Ministro del Interior

VISITANDO AL SEÑOR SERRANO SUNER BURGOS.—El ministro del Interior, señor Serrano Súñer, recibió las visitas del representante diplomático de Rumania, M. Jean Pangal, y del agente especial del Gobierno griego, almirante Argyropulo.

También fué visitado el señor Serrano Súñer por una comisión del Ayuntamiento de Teruel.

#### HOMENAJE A UN GENERAL

HUELVA.—El Ayuntamiento ha acordado tributar un homenaje al general Garza Escamez, regalándole un fajín por suscripción, a la cual ha acordado contribuir la Asociación de la Prensa.

#### EN LAS BASES DE ZORROZA

BILBAO.—El general López Pinto, en nombre del ministro de Defensa Nacional, visitó las bases de recuperación de Zorroza, donde fué objeto de un recibimiento apoteósico. El general pronunció unas palabras felicitando a los obreros por su laboriosidad e inteligencia profesional.

#### LOS EMPLEADOS DE REGISTROS

VITORIA.—El ministro de Justicia ha dictado una orden aprobando el reglamento por el que ha de regularse el trabajo de los empleados de los Registros de la Propiedad.

Como el texto del Reglamento es muy amplio, no se publicará en el "Boletín Oficial del Estado", sino que se imprimirá en una edición, de la que remitirán ejemplares a todos los Registros.

El jefe de los Servicios Nacionales, don José María Arellano, preparará con la mayor rapidez unos reglamentos destinados a proteger el trabajo de los empleados de Notarías.

#### LA RUTA TURISTICA DE GUERRA

BILBAO.—Han llegado los guías designados por el Servicio Nacional del Turismo para acompañar a los viajeros que visiten dentro de esta provincia la ruta de guerra del Norte.—LOGOS.

#### EL CAUDILLO, HIJO DEL PERGAMINO

LOGRONO.—Hoy ha sido expuesto al público un antiguo pergamino que contiene el nombramiento de hijo predilecto de don Luis Franco, acuerdo adoptado por unanimidad hace algunos años en este Ayuntamiento. La medalla de oro de la ciudad.

El pergamino es una maravilla artística confeccionada por el profesor de Dibujo de la Escuela Normal, señor Julio Fernández, y va encuadrado en una magnífica carpeta de cuero repujado con las armas españolas, realizada por el artista valenciano señor Fernández de la Bravilla.

La medalla de oro es admirada obra del joyero local señor Camps.

Una comisión se trasladará a Burgos para hacer la entrega oficial al jefe del Estado.

#### PERSONALIDADES DE VIAJE

VITORIA.—El ministro de Justicia, acompañado por el subsecretario de dicho departamento, ha marchado a Baracaldo para asistir a los actos oficiales de la conmemoración del aniversario de su liberación.

El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, señor Toledo, marchó a Zaragoza.

#### ALCALDE FELICITADO

BILBAO.—El alcalde, señor Careaga, ha recibido un telegrama del "excelentísimo señor ministro del Interior felicitándole efusivamente por el éxito de las fiestas celebradas en Bilbao el domingo último.

#### LA RUTA TURISTICA DE GUERRA

BILBAO.—Han llegado los guías designados por el Servicio Nacional del Turismo para acompañar a los viajeros que visiten dentro de esta provincia la ruta de guerra del Norte.—LOGOS.

### Aires de fuera

## Ginebra está en crisis

Anda estos días la guerra por tierras de Levante rompiendo como siempre el encanto de las mentiras diplomáticas. Y anda la moneda de la Fortuna volviendo inexorablemente la cruz a las embajadas de Valencia por estas Cancillerías de Dios.

El eje Burgos-Roma-Berlin, vertebrando a fuerza de moralidad y de inteligencia, esta Europa invertida es la mejor garantía de la paz occidental. En servicio de ésta, constante histórica, se ha hecho la guerra española tarea irrenunciable de civilización y no caprichosa militarada declamónica.

De los Frentes de Levante llega estos días a los dirigentes rojos un mensaje —cálido de pólvora— que anuncia la agoría de Valencia.

Bien quisiera Prieto que una nueva maniobra viniera a tergiversar la verdad de nuestros avances. Bien quisiera que Ginebra tuviese la suficiente vitalidad para atender sus continuas demandas de protección.

Pero la Sociedad de Naciones está viviendo su gran fracaso. Y todos sus organismos son estériles. Porque Ginebra ha olvidado esto: que las democracias no son nunca gloriosas; que la justicia es vana sin la fuerza y que en ésta reside el único apoyo de la civilización y el progreso, y que a pesar de cuanto dicen en su retórica mentirosa los Alvarez del Vayo, los Ossorio Gallardo, y los Gordón Ordax; el soldado no es el hombre por quien existe la guerra, sino el hombre por quien puede existir la paz; no el adversario de la actividad espiritual sino precisamente su defensor.

Inspira serios temores la suerte de la cándida paloma de la paz en el alero de Ginebra. Ella seguirá anémica aunque no en trance de muerte. La Sociedad de las Naciones —escribió un día donosamente d'Omeron— se ha convertido en una administración y las administraciones no mueren.

Poco importa que anduviese en jirones el pacto Kellogg. Poco importa que Alemania haya roto con la Sociedad; que Japón prescinda de sus "buenos oficios" para obrar a su talento; que Italia y el Gobierno de Burgos hagan caso omiso de ella y que no pocos países de Europa

no ahorren desdenes para el Areópago ginebrino.

Pero la nómina se mantiene y sería necio dejarla morir. La fórmula dada a Europa por la Sociedad de Naciones está en crisis. Ginebra ha envejecido.

Bergson hacía notar, no hace mucho, que de diez errores procedían de que se continúa creyendo cierto o se aparenta creer cierto lo que ha dejado de serlo.

Y está lo está pasando a Ginebra.

O se cree en la verdad o no se cree en ella.

Si no se cree en ella hay que callarse. Pero si se cree, hay que aceptar forzadamente sus hechos, y en este caso, la victoria de las armas de Franco, rotunda e indiscutible.

Juan CARLOS VILLACORTA

### Teatro-Cine "ORTEGA" HOY JUEVES

A las 7:30 y 10:30 LA MARCA DE CAIN

(Noah Beray - Jean Rogers) Sensacional estreno. Producción 1938

Una humanísima y conmovedora historia, que descubre lo más recóndito de unos corazones jóvenes. Un "film" de dinámica acción y maravillosa belleza pictórica

MANANA VIERNES A las 7:30 y 10:30

"VIVA EL AMOR!" Gene Raymond, Ann Sothern y Maria Bambarelli. Una deliciosa película de "Radio Films"

EL DOMINGO Una hora y media de interminables carcajadas en te la labor de Valeriano León en una gran producción española.

### EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECI

### U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago. Intestino Higado

RAYOS X Mayor Pral., 28, entre calle

## CLINICA MEDICA E. ROBLES

Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y ginito-urinarias

ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)

ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc)

Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4

PALENCIA

## Con la segunda Bandera de Palencia en el Atlo Pirineo Cinco ancianos esqueléticos y dos niños constituyen el vecindario de Plan

ALTO PIRINEO.—Cuando yo entré en Plan después de atravesar el río Cinqueta a nado, no había en el pueblo más de media docena de legionarios. Las callejas están llenas de colchones cortados a navajazos, si las partidas en dos, camas despedazadas, gallinas y conejos muertos a tiros. Dos ancianos vestidos de calzón corto y media de lana; tres ancianas esqueléticas, dos niños. Estos son hoy los vecinos de Plan. Los de más fueron sacados a viva fuerza por los hombres del "Esquinazo" que intentaban resistir en los túneles de la carretera de Saravielo.

Formaban el comité de guerra en la bolsa de Bielsa, una partida de carabineros. Un día se enteraron de que los vecinos de Plan habían ocultado ornamentos, reliquias e imágenes de su iglesia y bajo pena de muerte les obligaron a quemarlo todo en una hoguera.

—Después —nos dice uno de los ancianos— tuvimos que entregarles las cabezas de ganado que constituían nuestra pequeña riqueza, para llevarlas a Francia. Dicen que desde allí las han trasladado a Barcelona.

—¿Es cierto que estuvo aquí Negrín?

—Sí, estuvo en el pueblo de Salinas. Pronunció un discurso y dijo sobre poco más o menos: "Soy portador de la gratitud del pueblo republicano. Vuestros hermanos de Barcelona os envidian. ¡Resistid! ¡Defended este pedazo de terreno a sangre y fuego! ¡Resistid, con pan o sin pan!"

La verdad es, que los milicianos de la bolsa no pasaban hambre. A costa de los paisanos no combatientes, comían carne en abundancia. De lo único que carecían era de pan y eso venía diariamente de Francia, con algunos sacos de arroz. Hemos recogido un montón de periódicos, en todos los cuales se alude a los "bravos" milicianos de la Brigada número 43. Firmar artículos, Gonzalo de Reparaz y Javier Bueno entre otros. ¡Javier Bueno! El hombre que anunció el aplastamiento del mun-

do, desde las columnas de "¡Avance!" y huyó de Oviedo antes de que se cargara la pistola que había de disparar el primer tiro, y luego dejó Gijón también antes de que los vecinos de Santander echaran sus barbas a remojo, y cuando ya las fuerzas nacionales se disponían a afeitar a los candorosos cuádris.

Cuatro casas en ruinas. Sólo conservan las paredes que amezan caerse de un momento a otro. Entre las ruinas de una de ellas, encontramos la caja de dinamita con dispositivo eléctrico. Volaron las viviendas de los que un día pasaron a nuestras filas.

Más allá, dos gallinas muertas. "Estas —dice una anciana— eran mías. Las mataron los rojos ayer cuando huían. Hoy no tengo nada que llevarme a la boca".

El reloj de la iglesia se ha parado a las doce. A esa misma hora en una noche cruda del pasado invierno, sacaron los aguilucho de la FAI al viejo sacerdote de su habitación sin ser de cura de aldea. El cadáver del nuevo mártir apareció cerca de Francia con los ojos entrecerrados, mirando al cielo. Diríase que invocaba al Todopoderoso pidiendo perdón para los que le daban muerte cruel y villana.—LOGOS.

## ¡SEÑORA!

Su máquina de coser si no funciona bien se la repara con toda clase de garantías el especializado mecánico en esta clase de máquinas, señor Sandoval. Puente Mayor, 14, 2.º Valladolid.—Envíeme la cabeza de su máquina y se convencerá.

### Pedro López García

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado INFECCIONES Y PULMON

Consulta de 12 a 4 Avenida de Valladolid, 1etra B, primero, derecha. PALENCIA

### Cronicas del mar

### Las pruebas del Crucero "Navarra"

Hemos dejado el buque-escuela "Galatea" para embarcar en este maravilloso crucero que lleva el nombre de la invicta región de Navarra, haciendo honor al mérito de sus hijos.

Después de la pompa de las fiestas con motivo de la entrega de la bandera, se ha hecho el silencio del servicio de este voluntariado animoso que aventura su vida por España a través del cristal azul del mar.

Para los castellanos, aun cuando no conocíamos siquiera el mar, éste no tiene secretos, y es porque el espíritu patriótico del que hemos venido animados, intensificado cada día, es más amable aún que todos los mares. El mar es, pues, una cosa más pequeña que nuestro espíritu y de ahí que sus ruidos, su inmensidad, no nos acobarde.

Vamos en este nuevo navío, "Navarra", como en un palacio de ensueño que surgiera sobre el mar.

Ya hemos salido a las segundas pruebas. La velocidad del barco y el tiro resultaron maravillosos, como habíamos previsto nuestros técnicos que en muy pocos meses —superándose en esfuerzos— han dotado a España de un crucero icónico, para defender su integridad.

En este viaje marino, nuestros ojos cambiaron radicalmente la infinita llanura de tierra —de esa mi tierra de Campos con sus rubios trigos y su cielo purísimo— por la inmensa superficie del mar. Las espigas casellan por el encaje blanco de las olas, que a veces mueven al barco en un vaivén de canción de cuna.

Este cambio tan profundo de paisaje y de vida, agiganta más y más el temple de quienes nacimos en Castilla para amar a España.

Ojalá nuestra suerte sea la de poder realizar mil sacrificios en pro de nuestra querida Patria. Que sepan los castellanos que aquí en el mar están muchos hermanos suyos, muchos, defendiendo su fe, la fe sagrada que de nuestros mayores aprendimos en Castilla, la cual representa en esta Cruzada de Franco la levadura colosal de la salvación de España entera.

Pronto saldremos, verificadas ya las pruebas, por esos mares de Dios en este navío lleno de fervor patriótico, donde disponga el mando. Los castellanos del "Navarra", familias patentes, sin novedad. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva la Marina nacional!

A bordo del "Navarra", junio del II Año triunfal.

Gerardo SANTOS PASTOR

De la vida municipal

SESION DE LA COMISION PERMANENTE

Es desechada una petición de licencia para instalar un kiosco de venta de periódicos en la calle Mayor, manteniendo el Ayuntamiento su criterio de no autorizar estas instalaciones para no entorpecer el tránsito público.

Se aprueba una cuenta de estancias por tratamiento anticanceroso. Pasa a la comisión de Policía urbana la oferta de venta de una finca en siete mil pesetas que hace la vecina doña Petra Calvo de Castro, para el ensanche de la plaza inmediata al Palacio episcopal.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
Merías... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDACION DE ALAEJOS
medidos a JORGE MARTIN E HIJOS
ALAEJOS, Valladolid

Contra el despojo de nuestro tesoro artístico
Un homenaje de la Real Academia de Italia al Instituto de España

SAN SEBASTIAN.—Se ha reanunciado en el Instituto de España la contestación que la Real Academia de Italia, presidida por S. E. Federzoni, acaba de dirigir al mensaje de nuestra Real Academia de San Fernando como protesta ante la desatención de obras de arte y joyas y enajenaciones de las mismas cometidas en diferentes lugares de España con anterioridad a su liberación.

teriormente la profunda inquietud por la incierta suerte de tantas antiguas y preciadas obras de arte existentes en las ciudades permanecidas hasta hoy en manos de la barbarie roja y que constituye un fastioso y envidiable patrimonio de alta gloria, además de serlo de real valor, para el noble pueblo ibérico.

OPTICA SALAMANCA
RECETAS
MAYOR, 53

Aguilar de Campóo

SOLEMNE BENEDICION DE LA BANDERA DE LA J. F. DE ACCION CATOLICA

El domingo pasado, a las diez de la mañana, tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel de esta villa la solemne ceremonia de la bendición de bandera e imposición de insignias de la Juventud Femenina de Acción Católica.

Momento solemne el de la promesa, en el que la señorita Amparín Ruiz, presidenta de Aguilar, avanza hacia el altar, leyendo con voz clara y llena de emoción, que es contestada por todos. Y más sublime aún el momento de inclinar las banderas ante Cristo Jesús.

Villaviudas

MARTIR DE LA CAUSA NACIONAL
El pasado día 13, se celebraron en esta iglesia parroquial solemnes funerales por el alma del heroico "camisa vieja" de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, Andrés Díez Pastor.

Panorama de la zona roja
Los marxistas se han comido toda la colección zoológica del Parque de Barcelona

"UNA BUROCRACIA ENDEMICA"

Copiamos de "El Diluvio" del día 11, y de un artículo así titulado, lo siguiente:
"El hecho no es nuevo. Por no serlo y a título precisamente de haber sido comentado y no resuelto en los días que corren, desde el comienzo de la guerra, nos creemos autorizados para suspirar el tema.

Nos referimos a la estructura orgánica y burocrática actual de los Sindicatos.
"Por qué hoy la organización obrera posee una burocracia o empleomanía de proporciones desmesuradas?

Y si no, háganse números de la pesada carga económica que supone, y la transformación social que modula nuestro régimen podrá sobrelevarla y nuestras afirmaciones no serán fáciles de refutar."

DIECISIETE GRAMOS DE PESCADO

La Dirección General de Abastecimientos del fragmento Norte de la zona roja ha publicado unas normas, que se insertan en la Prensa barcelonesa del día 12, para (textual) "asegurar a cada ciudadano una cantidad de pescado a precios de tasa".

El finado se incorporó al glorioso Movimiento salvador de España el primer día del mismo, combatiendo en el Guadarrama, tomando parte en numerosas y brillantes acciones en el Norte y cayendo en el altar de la Patria en el frente de Teruel el día 2 de junio.

normas, la población actual de Barcelona asciende a 1.267.838 habitantes.

Según se menciona asimismo en ellas, el promedio diario del pescado llegado en los once primeros días del mes corriente se cifra en 22.040 kilogramos.

Practicando una sencilla división, resulta que la cantidad de pescado que corresponde a cada habitante es la de diecisiete gramos.

Engáñase en cuenta que el pescado, a falta de carne, de huevos, de legumbres y de leche, se reputa alimento básico.

La clara para comer, y para cenar, la yema.

HISTORIA DE UNA COLECCION ZOOLOGICA

Persona bien informada, nos ha relatado la historia de la colección zoológica del parque de Barcelona.

Una de las cosas interesantes que nos ha explicado—mejor dicho, confirmado, puesto que de ello ya se tenía noticia— es el hecho de que un grupo de "revolucionarios" abrió las puertas de la jaula de los tigres el mismo día 19 de julio.

Luego, poco a poco, los demás animales más o menos comestibles, también fueron desapareciendo. Unos fueron devorados por sus compañeros de colección; otros por... los rojos, de fauna también conocida.

Los leones viven. No se han decidido todavía los rojos a comer carne de león.

Y vive también el elefante hembra. Pero como éste no es carnívoro, no ha podido vivir a expensas de sus compañeros. El elefante se había acostumbrado a vivir de los panecillos con que le obsequiaban los visitantes.

El Ayuntamiento deliberó. ¿Encontrar comida para él? ¿Imposible! ¿Sacrificarlo? No se decidieron a ello. Además, su carne "todavía" no es comestible. Por fin, tras un largo cambio de impresiones, el Ayuntamiento tomó una resolución: se acordó apuntalar el elefante.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JON-S

ORGANIZACIONES JUVENILES

- Todos los camaradas que a continuación se citan deberán presentarse el día 24 de diciembre, de cinco a ocho de la tarde, en el Centro de estas Organizaciones. Caso de no presentarse serán dados de baja definitivamente.
Antonio Domínguez.
José Domínguez.
Mariano Moro.
José Luis Pérez Curieses.
José Ducau Fairén.
Francisco Pitach Manso.
Gonzalo Pitach Manso.
Pablo Pérez López.
Santiago Fuentes.
Daniel Puertas.
Victor Iraol.
Florencio López.
Alberto Sánchez.
Alberto García.
Antonio Fernández.
Carmelo Garrán.
Antonio Hernández Gómez.
Jesús Zamorano Rojo.
Ignacio Pérez Domínguez.
José Luis Pérez Domínguez.
Enrique Ocosal.
Luis Alvarez Morate.
Pedro Herrero Néstar.
Luis Alonso Pablos.
Emilio Martínez.
Mariano López Mojado.
Alejandro Alvarez Troughart.
Esteban Martín Boadilla.
José Antonio Martín.
Manuel Bragado Rubio.
Moisés Merino Esteban.
Mariano Banasal.
Cecilio Lozabe.
Ernesto Morales.
José Luis Arribas Pablos.
Luis Antón.
Leocicio Martín López.
Tomás López Moguel.
Vicente Buzón Antón.
Viriato Herrero Caballero.
Elicer Herrero Caballero.
Julian García Sánchez.
Fernando García Sánchez.
Fernando García Sánchez.
Luis Fernández Barolomé.
Eutimio Fernández Barolomé.
Virgilio Cantero.
Ricardo Castrillejo.
Juan Castrillejo.
Rafael López.
Luis Sánchez.
Carmelo Cancio.
Isidro Iglesias.
Lorenzo López.
Ramiro Barbero.
Lorenzo del Río.
Leandro Tejeada.
Fernando Ordóñez.
José María Alarcón.
José María Varina.
Julio Gutiérrez Fraile.
Luis Hermoso Clemente.
Antonio Domínguez.
Angel Prieto Curieses.
Angel Espinosa.
Isidoro Espinosa.
Jesús Alvarez.
Levigildo Figuero Sierra.
Cecilio Curieses Díez.
Rafael Valderrábano.
Jesús Dávila.
Félix Arias Casado.
Julian Fernández Abad.
José Luis Martínez.
Jesús Minguéz.
Santiago Manuel.
Rafael Zamorano.
Manuel García.
Eduardo Calvo.
Francisco Prieto.
Francisco Lladó.
Julio Androgel Merino.
El delegado local, Paulino Alonso.

Carmelo Enciso Garganta.

- Angel Caballero Sánchez.
Alfonso González Repilla.
Justino Gutiérrez Alonso.
Francisco Ibañez Marcos.
Angel León Antolín.
Ramón Estebanez Guerra.
Nemesio López Antón.
Miguel López Negrete.
Teógenes Manuel Aguilar.
Fernando Marcos Fernández.
Luis Martínez Mérida.
Manuel Betegón Pérez.
José Rodríguez Chaves.
Arturo Monteg Ramos.
Angel Martínez Merino.
Eladio Peñalver Fermín.
Román Sabas Carretero.
Ignacio Aldama.
César Hevia Linares.
Eladio Martín Mateo.
Félix Pollos Pérez.
Tomás Rodríguez Alonso.
Mariano Santa María Alberdi.
Domingo Serrano Villalba.
Manuel Valiente Calvo.
Ignacio Villán Alonso.
José Yáñez García.
Gonzalo Alcalde Sánchez.
Eduardo Alarcón Marticorena.
Alberto Antón Ortega.
Emilio Antonio Collón.
Ramiro Barbero García.
Nicolás Benito de Rodrigo.
Enrique Bul Poianco.
Antonio Cobos Castrillejo.
Jacinto Calle Fuente.
Diodoro Campo Merino.
Cipriano Cordobés de la Fuente.
Germiniano Díez Gómez.
Antonio García Martín.
Enrique García Montero.
José A. Gullón Martínez.
Isabelo Hernando Vaquero.
Isidro Labrador Gullón.
Serafín López Gómez.
Eufrasio Loa Moras.
Fidencio López Masa.
Liborio Mancho Ortega.
José Mañanes Paño.
Eduardo Martín Renedo.
Francisco Mate García.
Juan Antonio Nájera Ortiz.
Pedro Isasmendi Balbás.
Amador Munguía.
Eduardo Rodríguez Quevedo.
Miguel Martínez Casas.
José Armengol Vila.
Isidoro Díezguz.

LA CORUÑA

Ciudad alegre, hospitalaria y económica.
CLIMA IDEAL, PLAYAS MARAVILLOSAS.
Para informes sobre comunicaciones, hoteles, villas, pisos, etc.
SERVICIO NACIONAL DEL TURISMO.—DARSENA DE LA MARINA.—TELEFONO 1.822

CONSERVAS pescado
Grandes existencias
Manterola
GUETARIA (GUIPUZCOA)

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del próximo día 1 de julio se pagará el cupón número 37 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el citado día primero. El pago del mencionado cupón, que sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el glorioso Ejército español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias sitas en territorio ocupado:

- BANCO HISPANO-AMERICANO.
DE BILBAO.
ESPAÑOL DE CREDITO
URQUILJO.
HERRERO.
GUIPUZCOANO.
MERCANTIL.
PASTOR.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos, antes de llevar a efecto los pagos (decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el "Boletín Oficial del Estado" de 22 de septiembre de 1936).
Corresponde percibir pesetas 525 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.
Valladolid, 15 de junio de 1938.—El Consejo de Administración.

ANUNCIOS POR PALABRAS

SU SEGADORA necesita algunas piezas. En ningún sitio las encontrará mejor hechas ni más baratas que en los Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega Colombres. Apartado 58. Palencia.
SE ANUNCIA vacante la plaza de guarda de mulas de la Sociedad de Labradores de Becerril de Campos, con un haber anual de dos mil pesetas. Diríjanse los solicitantes al presidente de dicha Sociedad.
SE VENDEN 65 ovejas jóvenes, veinte emparejadas. Emilio Ortega. Requena de Campos.
VENDO cinco casas molineras en Baños de Cerrato, junto a la estación. También vendo tres casas en sitio céntrico en esta capital. Informará T. Manuel, Mayor, 28, Palencia.
PASTOR se necesita. Informes: Federación Católica Agraria, Palencia.
SACOS HARINEROS USADOS, se venden por mediación del agente León Díez. San Bernardo, 10, Palencia.
SE VENDE una máquina segadora "Deering" en buen uso y una baldadora usada. En Villacázar de Sirga. Baltasara Ibáñez.

SE VENDE una casa en la calle de García Ruiz, número 11. Para tratar, en la misma. PASTOR, se necesita. Razón: Enrique Gutiérrez, Mayor, 27, escritor.
VENDE 17 ovejas nuevas en Marcella de Campos Guillermo Arconada.
DESEO adquirir una rueda motriz usada, marca "Deering". Félix Muñoz, Osorno.
LUNA para escarparate de 1,80 por 1,40 con marco, verja de hierro y persiana vendo varata. Julio de la Fuente. Mayor 16, Garage, Palencia.
VEDENSE, por haber dejado la labranza, dos máquinas, una aventadora marca "Olmedo" y una segadora marca Deering, en buen uso. Para verlas y tratar con Clemente Plaza, en Abía de las Torres.
VENDESE una vaca de leche holandesa, recién parida, dan dos veinte litros. En Marcella, Manuel Díez.
COCHE familiar de seis asientos y para dos caballerías, con sus arcos correspondientes, propio para servicios de viajeros a estación, fondas, hoteles, etc. Para verle y tratar, con don Jesús Polanco, médico, Amusco.

SE VENDE una casa, acreditada, como posada, en el callejón de Santiago, Carrión de los Condes. Informará su dueño Cándido Ceinos.
MAQUINA segadora "Comick" en buen uso, vende Policarpo Herrero, Baltasar Collazos, 8, Paredes de Nava.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral. 142, 1.º.—Teléfono 211
PALENCIA

## Notas de provincias

### Dos mil obreros van a comenzar las obras de reconstrucción de la ciudad de Oviedo

#### EL CAMPAMENTO-ESCUELA DE LA ORGANIZACIÓN JUVENIL

BURGOS.—Durante el día de hoy continuaron las actividades de este cursillo para jefes de campamentos provinciales de O. J., instalado en las cercanías de Burgos.

Las charlas de hoy estuvieron a cargo del camarada Félix Valencia y del Padre Raigada, dominico del convento de San Esteban de Salamanca, el cual exhortó a los fieles a trabajar para convertir en realidad su lema de "Por el Imperio, hacia Dios". A esta última charla estuvieron presentes el delegado nacional de O. J., el secretario nacional, la regidora central de la O. J. femenina y otras jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.

#### CAMPAÑA MORALIZADORA

PALMA DE MALLORCA.—En el Teatro Principal se ha celebrado un brillante acto pro moralidad, organizado por la sección femenina de Acción Católica, al que asistieron todas las autoridades militares y civiles. La banda militar del regimiento de Infantería de Palma amenizó el acto.

Pronunciaron discursos los abogados sargento de Artillería Félix Pons y capitán del Cuerpo Jurídico Luis Ramallo, quienes ensalzaron las virtudes de la mujer española, que deben brillar ahora más que nunca, porque mientras los soldados de España luchan victoriosamente a las órdenes del Caudillo, la Patria va viéndose libre de todas las malas influencias.

#### LA RECONSTRUCCIÓN DE LA CIUDAD

OVIEDO.—Con dos mil obreros darán comienzo muy en breve las obras de reconstrucción de la ciudad. Estos obreros se encuentran encuadrados actualmente en diversos batallones de trabajo. Para días próximos se espera la llegada de trescientos operarios para realizar las obras más urgentes.

En la finca de Rubin se están instalando varios barracones para alojar a estos obreros, ya que es imposible hacerlo en los cuarteles, por no existir más que dos en la ciudad.

El transporte de material se hará por cincuenta camiones que se adquirirán en concurso, el cual ha sido anunciado en el "Boletín Oficial" de la provincia.

#### UNA EXCURSION DE CABALLEROS MUTILADOS

BURGOS.—Varios mutilados ciegos por España, hospitalizados en esta ciudad, efectuaron una excursión al inmediato pueblo de Urbel del Castillo, acompañados de las enfermeras del Hospital Militar.

El pueblo tributó a los héroes de España un entusiasta recibimiento.

El Ayuntamiento les obsequió con un banquete.

Pronunció un discurso la maestra del pueblo, que énalteció la gesta heroica de los caballeros mutilados. Uno de éstos se levantó para dar las gracias por tan cariñoso recibimiento y numerosas atenciones dispensadas.

#### MILITARES JAPONESES EN CACERES

CACERES.—Han estado en Cáceres el coronel Séiji Moriya, agregado militar japonés en Burgos, y el conde Hiro Sato, ayudante del agregado militar japonés en Varsovia. Estas personalidades militares japonesas cumplieron a las autoridades, visitando el Museo y la parte antigua de la ciudad.

## GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

### JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

El señor jefe del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria, ha fijado los siguientes precios para la venta del estano durante el presente mes en la siguiente forma:

Almacenistas.—Precio de compra, 14 pesetas; precio de venta, 15'40.

Detallistas.—Precio de compra, 15'40 pesetas; precio de venta, 17'40.

Estos precios se entienden libres de gastos de transportes y acarreos, que serán de cuenta del comprador y podrán ser cargados en factura.

Lo que se hace público para general conocimiento.—El gobernador civil presidente, Alfredo Arellano.

### PRECIOS DE LAS FRUTAS Y VERDURAS

A partir del día de la fecha y hasta nueva orden, la venta al público, en esta capital, de las frutas, verduras y hortalizas que en esta relación se indican se sujetará a los precios siguientes, tanto en la plaza de Abastos como en los demás puestos de fuera de ella.

Plátanos, 1'00, 1'50 y 1'80 pesetas docena según tamaño.

Fresas, 1'25 pesetas kilo.

Albaricoques, 1'75.

Pera, 1'20.

Ciruelas, 1'75.

Cerezas, 0'60 a 1'10.

Guindas castellanas, 0'60, 0'70 y 0'80.

Guindas garrafales, 1'00.

Guisantes de Palencia, 0'70 y 0'80.

Idem forasteros, 0'50 y 0'65.

Habas, 0'25 y 0'30.

Repollo, 0'50.

Acelgas, 0'80.

Patatas viejas, 0'40.

Idem nuevas, 0'50.

Alcachofas, 0'10 una.

Espárragos, 1'00 y 1'25 kilo.

Tomates, 1'25 y 1'50 kilo.

Alubias (fréjols), 1'50 kilo.

Lechugas, 0'05; 0'10 y 0'15 según tamaño.

### NUMEROSAS SANCIONES

Esta Junta de mi presidencia ha acordado imponer las siguientes sanciones:

50 pesetas a don Eustaquio Bernal, de Cervera de Pisuerga, por carecer de lista de precios y tener facturas sin autorizar.

50 pesetas a don Bonifacio González, de Cervera de Pisuerga, por la misma causa que al anterior.

50 pesetas a don Joaquín López Navamuel, de Alar del Rey, por vender calcetines sin tener autorizada su precio.

50 pesetas a don Pompilio Ortiz, de Alar del Rey, por tener incompleta la lista de precios de los artículos puestos a la venta en su comercio.

3.000 pesetas y decomiso de ciento treinta y un pares de calzado de diferentes clases a don Sandalio de la Puente Calvo, de Cervera de Pisuerga, por ocultar dicho artículo a la venta del público, cuyo producto se destinará a la suscripción nacional de Auxilio a Poblaciones Liberadas.

A don Cesáreo Martínez, de Saldaña, el decomiso de nueve fanegas de alubias por haberlas ocultado en la declaración jurada de existencias ordenada por esta Junta.

A don Víctor Martínez, de Saldaña, el decomiso de una fanega de alubias, por iguales causas que el anterior.

A doña Asunción Delgado, de Saldaña, el decomiso de una fanega de alubias por idéntica causa, destinadas todas a la Suscripción de Poblaciones Liberadas.

500 pesetas a don Aurelio Martín, de Herrera de Pisuerga, por vender a precio excesivo y carecer de factura autorizada un par de sandalias de goma.

5.000 pesetas de multa a don Victoriano Cesteros, de Prádanos de Ojea, por haber remarcado con precios excesivos los artículos de tejidos y calzados de su establecimiento y haber ocultado a la venta varios géneros que se le decomisan cuyo valor se destinará a la Suscripción Nacional de Auxilio a Poblaciones Liberadas.

500 pesetas a don Manuel de las Heras, alcalde de Prádanos de Ojea, por obrar con manifiesta negligencia en el cumplimiento de las disposiciones dictadas en materia de abastos y no haber dado la tramitación debida a una denuncia que le fué formulada contra el industrial anteriormente indicado.

Se acordó proponer a la Superioridad su destitución en dicho cargo.

### Aviso a los navegantes

#### Entre Escila y Caribdis

Por TEOFILO ORTEGA

Ulises, en el poema homérico lleva en los labios sal de todas las travesías.

Es como Ulises nuestra Patria, que corre ante dificultades inmensas, sin ausararla lo aspero y duro de la conquista.

Como Ulises, en el canto homérico, conoce la España de nuestros días el librarse de un peligro cayendo en otro.

De Escila a Caribdis. Y al margen de todas las singladuras, las sirenas. Las trampas y seducciones. Los silbidos.

Huyendo de Blum, por tierras de Francia, nuestro nacimiento país cae bajo la pupila de Maritain. De Escila a Caribdis. Salvando de un riesgo, amenaza de otro peligro.

Amenazan, ¡pero en vano! Ramón Serrano Suñer ha hecho restallar como un látigo, su voz de alarma, con un recio y sereno acento. Fueron palabras que pronunció en Bilbao y que han resonado por todo el mundo. El último cartucho que contra nosotros dispara un mundo semil y sin creencia, no dió en el blanco. A la te insurgente y sospechosa de Maritain, he aquí que responde, si acertadamente con palabras y razones, aun de manera más gráfica y rotunda con su conducta, este gran rescatado de la zona roja que lleva aún en su carne y es piritu, la huella brutal de la pezuña asiática.

Ha de visitar cualquier día París, un mensajero celestial, como en el Libro Santo se cuenta de Sodoma. Y será vana su pesquisa de hombres merecedores de salvación. Como Sodoma París entero está predestinado al fuego y a la ceniza purificadora.

Entre tanto, las poderosas y seguras razones que expone ante el mundo Serrano Suñer, sirven de aviso a los navegantes. Nadie ronde con malsana curiosidad la causa de España y llegue a beber de sus aguas en París, no manantial, sino vertedero de errores. Con ira del Señor habló en Bilbao quien como ce hasta la raíz profunda de nuestra causa, porque la vió bien clara en Madrid, cerca la sien de la pistola anarquista. Ahora, que la España auténtica abre sus fronteras a la curiosidad del mundo, acuden directamente aquí a conocerlo y vayan en justicia, y por la verdad, publicándolo y reconociéndolo.

Y a Maritain, y a Mauriac, y a todos los vendidos por treinta dineros, bien duro destino les aguarda. Dios no perdona a los apostatas.

### LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Caja de Recluta de Palencia

Movilización

Dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales sean incorporados al Ejército todos los reclutas útiles para SERVICIOS AUXILIARES de los reemplazos de 1933, 1934 y 1935, por la presente se hace saber a todos los Ayuntamientos de esta provincia la obligación que tienen de ordenar la presentación en esta Caja de todos los mozos de los suyos respectivos comprendidos en la clasificación y reemplazos citados, el día VEINTISIETE del actual, a las nueve de la mañana.

En el caso de que exista alguno de igual clasificación del reemplazo de 1936 que no se haya incorporado, deberá ordenarse igualmente su presentación en el mismo día.

Todos los mozos vendrán acompañados por un comisionado del Ayuntamiento, que identificará la personalidad de cada uno y dará noticia exacta de la falta de presentación de los que no lo verifiquen, en la inteligencia de que de no hacerlo así incurrirán en la responsabilidad a que hubiere lugar.

Palencia, 21 de junio de 1933. Segundo Año Triunfal.—El capitán jefe accidental, Francisco Santa Olalla.

### Esta madrugada falleció la madre de la soberana inglesa

LONDRES.—A las dos de la madrugada de hoy ha fallecido en esta capital, víctima de un ataque cardíaco, la madre de la reina de Inglaterra.

Los soberanos pasaron la noche en el domicilio de la dama fallecida retirándose a Palacio esta mañana.

La madre de la soberana inglesa ha muerto a los 76 años. Con este motivo se dice que pudiera ser aplazado el anunciado viaje a París de los reyes

ingleses y que de realizarse no iría la reina.

PARIS.—Hasta que el embajador de la Gran Bretaña no se entreviste con el ministro M. Bonnet no puede decirse si el viaje regio será o no aplazado. De todos modos, es general la creencia de que por lo menos el soberano realizará su anunciado viaje el día 28. De venir acompañando a la reina, quedarán suspendidos los festejos limitándose la visita a los actos puramente oficiales.—LOGOS.

## VIDA RELIGIOSA

### La fiesta del Sagrado Corazón

EN SAN FRANCISCO

En este día el Apostolado de la Oración ofrece al Sagrado Corazón los siguientes cultos, queriendo hacer todo un día santo. Por la mañana a las seis Viacrucis; a las seis y media Misa de Comunión; a las ocho otra Misa de Comunión; a las diez y media Misa solemne; después de ella se expondrá al Señor por todo el día. A las doce y media los niños de las Escuelas están invitados a tener un breve acto de reparación y de súplica por España. A las dos y media habrá Viacrucis de penitencia. A las siete y media habrá Cultos solemnes con asistencia del Excmo. Sr. Obispo, con visita de altares y consagración al Corazón de Jesús. Predicará el orador de la Novena R. P. Isidro Grifol.

Se invita a esos cultos; singularmente a comulgar, que es el mejor obsequio como es el mejor deseo del Sagrado Corazón. Para el próximo domingo se está organizando un acto reparador de hombres al Sagrado Corazón que consistirá en una Comunión general a las nueve de la mañana.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL

La Archicofradía de N. P. Jesús Rescatado (Medinaceli) celebrará mañana viernes misa a las doce en honor de Jesús a intención de una devota.

EN EL LIMITE DE TRES PROVINCIAS SE LEVANTARA UN GRANDIOSO MONUMENTO

LORILLA.—Como recuerdo del último Año Santo surgió la idea de levantar un monumento al Sagrado Corazón de Jesús en Lorilla de la Lora, emplazándose en el límite de las tres provincias castellanas de Burgos, Palencia y Santander. El día 23 de junio de 1935 festividad del Sagrado Corazón, se colocó la primera piedra y todo estaba preparado para continuar la obra cuando estalló el Glorioso Aizamiento Nacional.

De todos es sabido el papel tan importante que jugó este pueblo en el frente de Santander.

Lo que tal vez no sepan todos, es que fueron las piedras con las que se iba a levantar el

monumento, las que sirvieron de parapeto a nuestros soldados y de trincheras intramuros de internarse en el castro de Castilla para buscar el castro que carecían. Este debe ser el nuevo y poderoso motivo por el que el monumento se levantará desde ahora con un carácter histórico sobre el carácter religioso que le informa.

El proyecto es algo grandioso: su parte superior por los dos lados de la misma, la columna del Sagrado Corazón. Una escalera de caracol que nace en el sacristía de la capilla, para ascender hasta los pies de la estatua y a esta altura se proyectan unos potentes reflectores que comunicados con un aparato mecánico, se encendrán automáticamente a ciertas horas del atardecer y la noche. Lleva además, los cuadros de España, Santander, Palencia y Burgos.

La altura de este monumento es de 36 metros y se proyecta que el culto en la capilla se continúe.

Mañana 24, fiesta del Divino Corazón, se celebrará junto a las piedras un grandioso acto de desagravios en el que predicará el M. I. Sr. Magistral Burgos, doctor Artraras.

EN SAN LAZARO

A las ocho, misa de comunión general en honor y desagravio al Sagrado Corazón de Jesús.

La Cofradía de Animas para la fiesta de su titular San Juan con Misa solemne a diez de la mañana y a las seis y media de la tarde. Completadas, haciéndose a continuación el ejercicio de la novena al Sagrado Corazón de Jesús.

RELIGIOSAS AGUSTINAS

NONGAS

La fiesta Sacramental, será domingo día 26, celebrándose Misa a las diez, con sermón predicado don Apolinario Aguado, Rector del Seminario. Por la tarde, de Santo Rosario y Visita de Altares a las seis y media.

LOS QUE NO HAN SATISFECHO SUS CUOTAS DE JUNIO

Relación de vecinos de esta capital que han dejado de satisfacer la cuota correspondiente al mes de junio, cuyos recibos se hallan en la Oficina del Plato Unico (Delegación de Hacienda) donde pueden pasar a recogerlos con el recargo del 50 por 100, advirtiéndoles que se les concede un plazo de tres días para verificarlo y pasado el cual se procederá a su cobro por la vía de apremio además de imponerles por mi autoridad la sanción que corresponda.

Relación que se cita

César Aparicio, Francisco González, Gaspara Elvira, María Ortega, Gregorio Rojo, Cayo Santiago, Francisco Ros, Rosa Fralío, Manuel Pardo, Petra Antolin; Fabriciana Rivero, Eustasio González, Tarsilo Herrero, Natividad Fernández, Irene Pelayo, Vidal Fernández, José María Juárez, Juan Francisco Jubete, Joaquina García, Sergio de Ayarza, Juan Martínez, José Pujades, Satura Morales, Josefa Pedro, Florentín Pérez, José Pensenel, Antonio Arribas, Toribio Delgado, Eudocio Rodríguez, Emiliana Ruiz, Lorenzo Gil, Leoncio Ayarza, Natividad Plaza, Victoriano Daza, Cayo Gutiérrez, Cecilio Lizabe, Francisco Galán, Eusebio García, Teófilo Catón, Mariano Martín, Emeterio Benítez, Pablo Ruipérez, Adrián Sevilla, Emilio Benítez, Antonio Berd, Daciano Bambur, José Bueno, Mariano Nozal, Felipe Pampliega, Saturnino Piza, Heliodoro Maté, Anastasio Gutiérrez, Perpetuo Martínez, Mariano Cuesta, José de Diego, Rafael López, Vicenta Torres, Enrique Pérez, Julián Rodríguez, Julio Seco Seco, Mariano García, Emiliano Garrido, Francisca García Vallejo, Primitivo Cano, Julián Gaité, Germán Lechón; Agustín Polanco, Emilio Aguado, Adela Andrés, Casimiro Cortijo, Sixto Díaz;

Se anuncia a concurso la plaza de guarda mulatero por un año en curso, con el sueldo diario de cinco pesetas, pagado por meses vencidos, libre de cargas municipales.

Las solicitudes al señor alcalde y en papel correspondiente por término de ocho días.

Pronto, pronto, muy pronto se presentará en uno de nuestros teatros el Cuadro Artístico del Sindicato Español Universitario, con la obra "¡QUE SOLO ME DIERA JASI!"

SERVICIO SOCIAL

PROXIMA POSTULACION EN LA CAPITAL

Todas las prestatarias que hallan cumpliendo en este el "Servicio Social" están obligadas a realizar las postulaciones a "Auxilio Social". Y a fines de este mes se presentará el efecto se presentarán el sábado día 25, a las ocho de la mañana, para recoger las hojas de emblemas para la postulación de este día.

La falta de sancionará conforme a Reglamento.—El jefe de departamento.

Fueron obsequiados en el Palacio Cigüeña.

Muy satisfechos de las atenciones recibidas, continuaron su viaje a los frentes, teniendo frases de admiración para España, el Ejército y el Generalísimo Franco.

### EL REPARTO DE VIVERES EN CASTELLON

CASTELLON.—En los comedores establecidos por la Delegación de Beneficencia de Guerra en la ciudad de Castellón se han repartido 7.197 comidas, 8.400 raciones de pan y 1.992 raciones de leche.

El día 17 quedó inaugurado el suministro de viveres a las familias de los mártires de la Causa y prisioneros, atendiendo diariamente a unas setecientas personas.

### ENTIERRO DE UN CAPITAN DE INGENIEROS

HUELVA.—Se ha verificado el entierro del glorioso capitán de Ingenieros don Joaquín de la Torre, hijo del general ex gobernador militar de esta plaza don Joaquín de la Torre.

El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo, acompañando al cadáver una inmensa muchedumbre.

Presidían el duelo el padre del difunto y las autoridades militares, civiles y eclesiásticas.

Una vez llegada la comitiva al cementerio de San Sebastián, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S pronunció las palabras de ritual, a las que el público contestó: ¡Presente!

Por último, se interpretó el Himno nacional y el "Cara al Sol".—LOGOS.

### ANUNCIE USTED EN EL DIA DE PALENCIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

### SUCESOS

#### HURTO

En la Comisaría de Vigilancia compareció Ricardo Herrero Berceda, de 17 años, denunciando que hallándose en una posada de Torquemada, durante la noche, le fueron sustraídas 185 pesetas que guardaba en el bolsillo de su americana, sospechando que el autor de la sustracción haya sido su compañero de hospedaje Miguel Fernández Alonso, ya que ninguna otra persona había entrado en la habitación.

La denuncia fué tramitada al Juzgado de Instrucción.

#### DAÑOS

El vecino de esta capital Francisco González Medrano, de 41 años, que vive en la carretera de Grijota, ha denunciado a una vecina suya llamada María, por haberle deteriorado una compuerta de la regadera de su huerta, cuyos desperfectos se valoran en diez pesetas.

#### "O EL PERRO ESTA HIDROFOBO..."

A las ocho de la mañana llamó la atención de los pacíficos transeúntes un perro que merodeaba por las inmediaciones de la Plaza de Abastos, en actitud sospechosa, pues a todo trance quería morder a los demás canes que por allí pasaban.

El guardia de Asalto don Juan Moreno Cárdenas, apercibido de presencia del can, le persiguió hasta la calle de Don Juan de Castilla, donde, estimando pudiera estar hidrofobo, le hizo varios disparos, matándole.

Recogido por el jefe del servicio Municipal de Limpieza, fué trasladado al Instituto de Higiene, donde se comprobará si el perro padecía o no de rabia.

## LUIS G. MONGE DE MEDINA

ABOGADO

### CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Sucesor de su padre (q. D. G.)

### Lucio González E. de Medina

Testimonio su íntimo e inolvidable agradecimiento a todos sus clientes y amigos de la capital y provincia, por las sentidas pruebas de afecto y condolencia que viene recibiendo, y al propio tiempo tiene el honor de comunicarles que se encuentra a su completa disposición en Barrio y Mier, 14, 1.º, en sustitución del finado, así como en nombre propio, para cuantos asuntos profesionales venían y vienen honrándole.